
باسمه تعالی 

دقیقه  75مدت امتحان: عصر   7ساعت شروع: علوم تجربی رشته: 2ریاضی سوالات درس :  

  دوره دوم متوسطه  یازدهم پایه خانوادگی: نام و نام 

  )طراح: محمد ایزدی(

نمرهنامه دارد( الات )پاسخؤی سبرگهردیف 

1

𝑓(𝑥)ای به صورت  سهمی روبرو دارای ضابطه = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐

 است. 

𝑎الف( مقدار  + 𝑏 + 𝑐  .را بیابید 

𝑥ی  نقطه در ب( مقدار این سهمی = چقدر است؟  4
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,𝐵(6و   𝐴(1,3)اگر  2 1باشد آنگاه مساحت مربع را بیابید.  𝐴𝐵𝐶𝐷دو رأس مربع   (2−

1 را بیابید.  𝐵(9,7)و   𝐴(1,3)ی خط واصل بین دو نقطهی عمودمنصف پارهمعادله 3

4 
𝑦را چنان بیابید که یکی از صفرهای تابع   𝑘مقدار = 𝑥3 + 𝑘𝑥2 − 𝑥 − های این معادله را  باشد و سپس سایر ریشه  -2برابر  2

بیابید. 
5/1

5

ت زیر را به روش دلخواه حل کنید )نوشتن حل کامل الزامی است(.دلامعا

(
𝑥2

3
− 2)

2

− 7 (
𝑥2

3
− 2) + 6 = 0

3𝑥 + 5
𝑥2 + 5𝑥

+
𝑥 + 4
𝑥 + 5

=
𝑥 + 1

𝑥

√𝑥 + 3 + √3𝑥 + 1 = 4

1 − √𝑥

1 + √𝑥
= 1 − 𝑥

4

6
𝑦نمودار سهمی  = 2𝑚𝑥2 + 4𝑚𝑥 + 𝑚 − ای به صورت بازه 𝑚حدود   اگر  کند. ات عبور میی مختصی صفحه از چهار ناحیه  2

(𝑎, 𝑏)   باشد، آنگاه حاصل𝑎 + 𝑏  .را بیابید
5/1

1 درصد رساند؟  20درصد را به غلظت   12کیلوگرم محلول شکر و آب با غلظت  160چند کیلوگرم شکر مورد نیاز است تا بتوان 7

𝑥2ی های معادلههای آن جذر جواب ای که جواب معادله 8 − 4𝑥 = 2باشد را بیابید. 1−

𝑦دو ضلع مربعی بر خطوط   9 = √3𝑥 + 3𝑦√و   2 − 3𝑥 = 5/1منطبق است. مساحت مربع را بیابید.  6−

𝑦تا خط  را  𝐴(4,3)ی ی نقطهفاصله 10 =
3

4
𝑥 − 1. را بیابید 5

تعداد صفحه: 2  

ریاضی 2   آزمون مستمر فصل اول   



11 
𝑦نمودار اطع دو  تق = 𝑥4 − 2𝑥2 + 𝑦و   1 = −2𝑥2 + خط رای عمودمنصف این پارهمعادلهدهد. خط میتشکیل یک پاره 2

 بیابید. 
1

𝑦 ، نمودار تابع𝑎چه مقادیری از  به ازای 12 = (1 − 𝑎)𝑥2 + 2√6𝑥 − 𝑎 5/1ها قرار دارد؟پایین محور طول، همواره

,Δهای  علامت فقط از ربع اول نگذرد،ای که از سهمی برای  13 𝑎, 𝑏, 𝑐, 𝑆, 𝑃  .5/1را مشخص کنید
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 الف( 1

𝑆 = (−1, −2) ⇒ 𝑦 = 𝑎(𝑥 + 1)2 − 2 ⇒ 0 = 𝑎(1 + 1)2 − 2 ⇒ 𝑎 =
1
2
 

𝑦 =
1
2

(𝑥 + 1)2 − 2 ⇒ 𝑦 =
1
2

(𝑥2 + 2𝑥 + 1) − 2 =
1
2

𝑥2 + 𝑥 −
3
2

 

𝑎 + 𝑏 + 𝑐 =
1
2

+ 1 −
3
2

= 0 

 ب( 

𝑓(4) = 8 + 4 −
3
2

=
21
2

= 10/5 

5/1 

 

 طول قطر مربع برابر است با:  2

𝐴𝐶 = √(6 − 1)2 + (−2 − 3)2 = 5√2 
است. 25ا در نتیجه مساحت مربع برابر ب و 5پس ضلع مربع برابر است با   

1 

𝐶برابر است با   𝐵(9,7)و   𝐴(1,3)وسط پاره خط   3 =  𝐴𝐵و همچنین شیب خط عمود منصف نیز قرینه و معکوس شیب    (5,5)

 است. در نتیجه: 
7 − 3
9 − 1

=
1
2

⇒ 𝑚 = −2 

 پس معادله عمودمنصف برابر است با 

𝑦 = −2𝑥 + 𝑏 ⇒ 5 =  −10 + 𝑏 ⇒ 𝑏 = 15 ⇒ 𝑦 = −2𝑥 + 15 

1 

𝑥معادله به ازای  4 =  برابر با صفر خواهد بود. پس:  2−

−8 + 4𝑘 + 2 − 2 = 0 ⇒ 𝑘 = 2 
𝑦پس معادله به صورت  = 𝑥3 + 2𝑥2 − 𝑥 −  کنیم: است و برای به دست آوردن سایر ریشه این معادله را تجزیه می 2

𝑥3 + 2𝑥2 − 𝑥 − 2 = (𝑥 + 2)(𝑥2 − 1) 
 است.  -1و  1بر با ی دیگر این معادله برادو ریشه
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5 
(

𝑥2

3
− 2)

2
− 7 (

𝑥2

3
− 2) + 6 = 0 ⇒ 𝑡 =

𝑥2

3
− 2 

𝑡2 − 7𝑡 + 6 = 0 ⇒ 𝑡 = 1,6 ⇒
𝑥2

3
− 2 = 1,

𝑥2

3
− 2 = 6 ⇒ 𝑥2 = 9, 𝑥2 = 24 ⇒ 𝑥 = ±3, ±2√6  

 
 
3𝑥 + 5

𝑥2 + 5𝑥
+

𝑥 + 4
𝑥 + 5

=
𝑥 + 1

𝑥
 

 
3𝑥 + 5

𝑥2 + 5𝑥
+ 1 −

1
𝑥 + 5

= 1 +
1
𝑥

 ⇒
3𝑥 + 5

𝑥2 + 5𝑥
−

1
𝑥 + 5

=
1
𝑥

 ⇒ 3𝑥 + 5 −  𝑥 =  𝑥 + 5 ⇒ 𝑥 = 0 

 عدد صفر یافت شده قابل قبول نیست.

 

4 



√𝑥 + 3 + √3𝑥 + 1 = 4

√3𝑥 + 1 = 4 − √𝑥 + 3 ⇒ 3𝑥 + 1 = 16 + 𝑥 + 3 − 8√𝑥 + 3 ⇒ 𝑥 − 9 = −4√𝑥 + 3
⇒ 𝑥2 − 18𝑥 + 81 = 16(𝑥 + 3) ⇒ 𝑥2 − 34𝑥 + 33 = 0 ⇒ 𝑥 = 33,1

یست.های یافت شده قابل قبول ندر جواب  33عدد 

1 − √𝑥

1 + √𝑥
= 1 − 𝑥

1 − √𝑥

1 + √𝑥
= (1 − √𝑥)(1 + √𝑥) ⇒

1

1 + √𝑥
= 1 + √𝑥 ⇒ 1 + √𝑥 = 1 ⇒ 𝑥 = 0

در اختیار داریم که هر دو قابل قبول اند. است. پس دو جواب صفر و یک  1همچنین ریشه ی عبارت خط زده شده نیز برابر با 

Δرد باید شروط  برای آنکه سهمی از هر چهار ناحیه بگذ 6 > 0 , 𝑃 < 𝑃توان تنها به شرط  برقرار باشند که می 0 < آن را تقلیل  0

داد. پس  
𝑚 − 2

2𝑚
< 0 ⇒ (0,2)

𝑎پس حاصل   + 𝑏  2برابر است با .

5/1

کیلوگرم محلول برابر است با: 160میزان شکر موجود در  7

160 ×
12
100

= 19/2

خواهیم داشت: در نظر بگیریم،  𝑥اگر میزان شکر اضافه شده را 
19/2 + 𝑥

160 + 𝑥
=

20
100

 ⇒ 192 +  10𝑥 =  320 +  2𝑥 ⇒ 𝑥 = 16

1

𝑥2ی  های معادلهریشه   βو   αاگر  8 − 4𝑥 + 1 = باشند آنگاه   0

𝑆 = 4 , 𝑃 = 1

√α + √β = √𝑆 + 2√𝑃 = √6

√α√β = √αβ = √𝑃 = 1
𝑥2پس معادله برابر است با:   − √6𝑥 + 1.

2

باشد: ها به صورت زیر میدر یکی از آن 3√ها با ضرب کردن عدد  ی آنموازی هستند و یکسان شده  دو خط داده شده 9

√3𝑦 − 3𝑥 + 6 = 0 ,  √3𝑦 − 3𝑥 − 2√3 = 0

ی خط از خط به صورت روبرو قابل محاسبه است تا ضلع مربع یافت شود:  فاصله
6+2√3

√12
= 3 + √3

12ا:  بنابراین مساحت مربع برابر خواهد بود ب + 6√3
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آوریم: یابتدا خط را به صورت استاندارد درم 10

𝑦 =
3
4

𝑥 − 5 ⇒ 4𝑦 − 3𝑥 + 20 = 0 

کنیم. ی نقطه از خط را محاسبه میاکنون فاصله
12 − 12 + 20

√16 + 9
=

20
5

= 4

1



دهیم: اطع دو نمودار آن دو را با یکدیگر مساوی قرار میتق برای یافتن محل  11

𝑥4 − 2𝑥2 + 1 = −2𝑥2 + 2 ⇒ 𝑥4 = 1 ⇒ 𝑥 = ±1
علت ریشه بودن دارای مختصاتاین ,(1,0−)نقاط به بن(1,0) پارههستند. این عمود منصف همانابراین است.محورخط ها عرض

1

𝑦 برای آنکه سهمی 12 = (1 − 𝑎)𝑥2 + 2√6𝑥 − 𝑎  ها باشد باید  طول مواره پایین محور هΔ < 0 , 𝑎 < 0.

Δ = 24 + 4𝑎 − 4𝑎2 < 0 ⇒ 𝑎2 − 𝑎 − 6 > 0 ⇒ (−∞ − 2) ∪ (3, +∞)
1 − 𝑎 < 0 ⇒ 𝑎 > 1 ⇒ (1, +∞) 

,3)وعه داریم ن دو مجمگیری ایاشتراک بنابراین با  +∞).
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 : د بایدفقط از ربع اول نگذرخواسته شده برای آنکه سهمی 

Δ > 0  ,  𝑎 < 0  ,  𝑆 < 0  ,  𝑃 < 0  ,  𝑐 > 0  ,  𝑏 < 0 

5/1




